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Εορτασμός της Ελληνικής Γλώσσας τιμώντας τον 
Αριστοτέλη στο Πανεπιστημιακό Κολλέγιο 
ΛΟΓΟΣ των Τιράνων
/ Γενικά Θέματα / Εκπαίδευση

Με ομιλήτρια τη διακεκριμένη για τη μελέτη του μέγιστου ανά 
τους αιώνες φιλοσόφου Αριστοτέλη, την Καθηγήτρια κ. 
Δήμητρα Σφενδόνη-Μέντζου την Παρασκευή 8 Φεβρουαρίου 
2024, το Πανεπιστημιακό Κολλέγιο ΛΟΓΟΣ της Ορθοδόξου 
Αυτοκεφαλου Εκκλησίας της Αλβανίας εόρτασε την παγκόσμια 
ημέρα της ελληνικής γλώσσας.

Με την παρουσία του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αλβανίας κ.κ. Αναστασίου,
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Αρχιερέων, του Προξένου της Ελλάδος στα Τίρανα, υψηλόβαθμων στελεχών της 
ελληνικής πρεσβείας, του Πρύτανη, των Κοσμητόρων και Καθηγητών του ΛΟΓΟΣ 
και του Τμήματος Ελληνικής του Κρατικού Πανεπιστημίου, φοιτητών και 
φοιτητριών, στην αίθουσα τελετών του Ιδρύματος η ομιλήτρια ανέπτυξε το θέμα: 
«Αριστοτέλης, ο οικουμενικός πανεπιστήμων και η αξία του σήμερα».

Η κ. Δήμητρα Σφενδόνη-Μέντζου, Ομότιμη Καθηγήτρια Φιλοσοφίας της 
Επιστήμης του Α.Π.Θ., ιδρυτική και νυν Πρόεδρος του Διεπιστημονικού Κέντρου 
Αριστοτελικών Μελετών (ΔΙ.Κ.Α.Μ.) του Α.Π.Θ., μέλος της Αυστριακής Ακαδημίας 
Επιστημών (OeAW), συγγραφέας πληθώρας μελετών και άρθρων για τον 
Αριστοτέλη, υπογράμμισε με σαφήνεια την απαράμιλλη συμβολή του στην Ιστορία 
της Φιλοσοφίας και των Επιστημών. Η μεγαλοφυής αυτή πνευματική μορφή 
θεμελίωσε τους κλάδους όλων των επιστημών και διαμόρφωσε ένα δυναμικό 
μοντέλο της φὐσης, το οποίο σήμερα αναδεικνύεται από τις ανακαλύψεις της 
Κβαντικής Φυσικής και της Φυσικής των στοιχειωδών σωματιδίων, της Γενετικής, 
της Βιολογίας και άλλων επιστημών. Εξάλλου τα διδάγματα που αναδύονται από 
την Πολιτική και Ηθική Φιλοσοφία του είναι ιδιαίτερα σημαντικά σήμερα για την 
επίλυση παγκοσμίων προβλημάτων. Για τον σκοπό αυτό χρειάζεται συνδεση 
πρακτικής, πολιτικής και ηθικής ζωής, γεγονός που επιτυγχάνεται με την παιδεια, 
η οποία δεν αποβλέπει μόνον στην πρακτική κατάρτιση, αλλά στην καλλιέργεια 
του συνόλου ανθρώπου, του καλού κἀγαθού, του έντιμου πολίτη, που διακρίνεται 
από την αρετή της φιλίας και της κοινωνικότητας. Ο Αριστοτέλης εμπλούτισε την 
ελληνική γλώσσα με τη φιλοσοφική του ορολογία, η οποία εκφράζει τη διεισδυτική 
φιλοσοφική του αναζήτηση και τις διαχρονικής αξίας διαπιστώσεις του για τη 
φύση και τα έλλογα όντα.



Ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος κ.κ. Αναστάσιος, από τη διαδικτυακή 
σύνδεση, συγχαίροντας θερμά την ομιλήτρια, την ευχαρίστησε «για τις πολύ 
ενδιαφέρουσες επισημάνσεις στο έργο του πανεπιστήμονα Αριστοτέλη, την 
ολότητα, τη συνεχή κίνηση, την οικουμενικότητα, τη διαχρονικότητα και την 
επικαιρότητα. Αυτά συμπυκνώνονται και στο όνομα του Κολλεγιακού 
Πανεπιστημίου μας ΛΟΓΟΣ, το οποίο παραμένει πάντα φως και δύναμη ζωής. Η 
χριστιανική σκέψη προχώρησε στο μεγάλο άλμα, αποκαλύπτοντας ότι το 
αποκορύφωμα τηςς αρετής είναι η αγάπη και η σάρκωση της αλήθειας, ο Υιός και 
Λόγος του Θεού»

Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε από το Τμήμα Ελληνικής Γλώσσας και Πολιτισμού 
του ΛΟΓΟΣ με τη στήριξη της Πρεσβείας της Ελλάδας στην Αλβανία και τη 
συνεργασία με το Τμήμα Ελληνικής Γλώσσας του Πανεπιστημίου των Τιράνων. 
Πλαισιώθηκε από έκθεση φωτογραφίας με θέμα: «Αριστοτέλης, ένας 
παντογνώστης ερευνητής, ένας επίκαιρος στοχαστής».
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